
domácí čov? město 
chystá průzkum

Kanalizace v některých částech Rych-
valdu není reálná, město proto chce 
získat dotace na domácí ČOV

str. 3 a 4

mladí hasiči mají 
stříbrného mloka

Kluci a holky, o které se starají ve-
doucí ze SDH Rychvald, skončili druzí 
v Mládežnické lize okresu Karviná. 

str. 9

seniorden
opět na jedničku

Rychvaldský ČČK uspořádal už pátý 
ročník Seniordne. Akce zaplněná do 
posledního místa měla opět úspěch

str. 10

střídání ve farnosti 
sv. anny

Na pouti svaté Anny se s farností roz-
loučil Petr Smolek, kterého nahradí 
nový farář Petr Plachký

str. 15

srpen 2019

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Tým ve složení Petr Brzezny, Tomáš Hanák, Matouš Sikora a David Semančík vyhrál ve své 
kategorii na festivalu Czech open Mistrovství České republiky v šachu. Na fotce se z his-
torického úspěchu raduje celá výprava rychvalských šachistů                                 (více na str. 19)

rychvaldští šachisté mistry republiky!

škampovo kvarteto
Svatováclavský hudební 
festival letos v Rychvaldu 
nabídne koncert Škampova  
kvarteta (str. 20)

veteráni zvou 
Tradiční výprava Veterán 
klubu Rychvald “Padesát-
kou na konec světa” bude 
v neděli 8. září  (str. 18)

nábor na slavoji
TJ Slavoj Rychvald hledá 
zájemce do své nejmladší 
přípravky, kluky i holky. 
Přihlaste své děti! (str. 17)

termíny poplatků
Upozornění občanům, 
kteří mají poplatky za psy 
a odpad rozděleny do 
dvou splátek a  (str. 2)
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aktuality

narodili se
Melanie Korábová
Julie Krnáčová
Zora Lapišová
Adéla Lechowicz
Malvína Mitzová
Ella Nečasová
Filip Novák
Sofie Novotná
Jiří Pavelka
Patrick Pavelek
Samuel Pulcer

Opustili nás
Ladislav Hrachovec	*1950
Olga Hranická	 *1927
Anna Janáková	 *1944
Jaromír Lukša	 *1953
Daniela Molinková	*1929
Miroslav Oršulík	 *1950
Emílie Wolfová	 *1932

Společenská kronika

Vážení spoluobčané, 
vzhledem k tomu, že 17. 6. se us-
kutečnila poslední schůzka s obča-
ny, rád bych shrnul výsledky.

Jak „zpomalit“ auta?
Každá z částí Rychvaldu má své 
specifické problémy, mnohé jsou 
ale společné. Jedním z nich je ab-
solutní nerespektování povolené 
rychlosti nejen na hlavních tazích 
(Orlovská, Michálkovická atd.), ale 
hlavně na místních komunikacích, 
kterými je Rychvald protkán. Jed-
ni jsou příznivci retardérů, jiní je 
zavrhují. Je možné, že i ti, co kriti-
zují, sami rychlost porušují. Další 
možností je represe, měření, po-
kuty atd.

Já osobně si myslím, že nejlepší 
řešení by bylo, abychom se chova-
li jako lidé a dodržovali pravidla 
a předpisy. 

Uvedu příklad: Jedete po místní 
komunikaci Vyhonkovec, Porub-
ská od domu například č. p. 1161 
na výjezd na Orlovskou u trans-
formátoru. Vzdálenost 1,2 km 
ujedete při rychlosti 30 km/hod., 
která je zde povolena, za 2,4 
minuty. Při rychlosti 60 km/hod., 
vám to bude trvat 1,2 minuty. Stojí 
vám ta 1 minuta za pokutu, nebo 
havárii, nedejbože zranění anebo 
to nejhorší? Asi ne. Zkusme takto 
uvažovat, zamysleme se nad tím 
a vyjeďme o minutu dřív.

Noční párty a sváteční sekačky
Další diskutovaná témata jsou: 
rušení nočního klidu, ohňostroje, 
sekání trávy o sobotách a nedělích 
atd. Například teď nedávno jsem 
dostal písemné stížnosti jak na res-
tauraci Pod Lipou, tak na bývalého 
Mžika, dnes U Sester. Je léto, lidé 
sedí venku, ale to neosvobozu-
je provozovatele od dodržování 
vyhlášky o nočním klidu, kterou 
mimo jiné najdete na stránkách 
města v sekci „Ke stažení, Právní 
předpisy, OZV2018/1 a pod: Obec-
ně závazná vyhláška č. 2/2012“, 
kde jsou uvedena data, kdy a kde 
je možno trochu hlučet po 22:00. 

Co se týče sekání a hlučnějších 
prací na zahradě, je ve vyhlášce 
uvedena doba, kdy se nesmí 
používat. Cituji: od 22.00 hodin do 
7.00 hodin, státní svátky od 12.00 
do 22.00 hodin, neděle od 12.00 
do 22.00 hodin. 

Samozřejmě je nutno dodržovat, 
ale někdy práce, někdy počasí nám 
to nedovolí. Konkrétně s mými 
sousedy, a mám tyto poznatky 
i z jiných lokalit, se kdykoliv dom-
luvím a tu chvilku, co je třeba pose-
kat, mi po dohodě tolerují. Je to 
opět o nějakém normálním lidském 
a sousedském přístupu. Najděme
 v sobě kousek té lidské tolerance 
a pochopení a bude nám všem líp. 

Jak je to s kanalizací
Další časté dotazy: kanalizace. Dělá 
se na ní, dosáhli jsme již značného 
posunu v jednáních, hlavně s ŘSD 
ČR, které nám konečně schválilo 
čističku pro Václav. Naopak s čis-

tičkou Michálkovice, která byla 
jaksi považována za jistou, vznikl 
problém a zatím konkrétní výstupy 
nemáme. Jediná lokalita, která by 
mohla být v poměrně krátké době 
zahájena, je ulice Husitská. Nic-
méně celé to bude běh na trochu 
delší trať. 

V tomto vydání zpravodaje, 
v článku „Chcete domácí ČOVKU?“, 
uvádíme možnosti pro oblas-
ti, kde kanalizace plánována 
není. Ve zpravodaji je přiložen 
dotazník a instrukce, kde a jak jej 
možno odevzdat. Zjistíme zájem 
a můžeme se poměrně rychle vy-
dat i touto cestou. 

Nerudovská otázka 
aneb Kam s odpadem?
V neposlední řadě byly časté 
dotazy a připomínky k odpadům. 
V současné době je to velmi dis-
kutované téma, ale bavme se na 
místní úrovni. 24. 7. proběhlo 
mimořádné zastupitelstvo měs-
ta, kde jsme se rozhodli vstoupit 
spolu s Orlovou, Stonavou, Tech-
nickými službami Havířov a SMO 
Orlová do „Spolku pro nakládání 
s komunálním odpadem“. Ten bude 
jedním s akcionářů nově založené 
akciové společnosti CEVYKO, která 
vybuduje jednu z nejmodernějších 
třídíren komunálního odpadu, 
které v současné době pracují. 

Tato spolupráce nám umožní 
od roku 2023 co nejekologičtě-
ji likvidovat rychvaldské odpady 
a zároveň mít možnost ovlivnit 
a potažmo udržet cenu za vývoz 
a likvidaci odpadu na únosné 

úrovni, jak pro občana, tak pro 
město. Zatím ale, jak neustále 
nabádám: třídit, třídit, třídit. Město 
mělo v roce 2018 z celkových 1100 
tun odpadu vytříděného 10,5 %.
Budeme, jak jsem slíbil, řešit stano-
viště kontejnerů a činit kroky ke 
zvýšení této položky, která nám 
vrací peníze do rozpočtu. Jenom 
jsem chtěl poprosit některé obča-
ny, kteří si pletou kontejnery se 
sběrným dvorem: Opravdu nevím, 
do které kategorie tříděného od-
padu patří například sedací sou-
prava! Stačilo dvakrát doprava, 
cca 2 km, a bylo to správně… 

Doufám, že setkáni malinko 
k něčemu byla. Hodláme v nich 
pokračovat. Jsme tu pro město, 
pro občana a budeme rádi za 
podněty a nápady, které přinesou 
cokoli ke zlepšení života ve městě.
Přeji dětem hezký zbytek prázd-
nin, vám všem krásné prožití dovo-
lených a hlavně bezva letní počasí. 

Milan Starostka

slovo starosty

Upozorňujeme občany, kteří mají 
rozložené poplatky za odpad 
a psy do dvou splátek, na blížící se 
termín druhé splátky. Splatnost 
poplatku za psy je do 31. 8. 
2019 a poplatek za odpady se 
hradí nejpozději do 30. 9. 2019. 

Úhrady poplatků mohou být 
prováděny následujícími způsoby:
1. Převodem z účtu – údaje pro 
platby jsou uvedeny jednak na 
složence, nebo je možné si je vy-
žádat telefonicky či e-mailem na 
MěÚ u p. Pavloskové (tel: 596 543 
046). Při platbě převodem z účtu je 
nutné uvést:
a) číslo účtu 
– pro psy: 8010-2728791/0100
– pro odpad: 19-2728791/0100
b) specifický 
symbol 
– pro psy:  1341
– pro odpad: 1340
c) variabilní sym-
bol – je uveden na 
složence nebo je 
možné jej získat tele-
fonicky či e-mailem 

na MěÚ u p. Pavloskové (tel: 596 
543 046).
Prosíme občany, aby věnovali po-
zornost vyplnění těchto údajů.
2. Přímo v  kanceláři č. 5 MěÚ Ry-
chvald v  přízemí, kde je možné 
platit jak v hotovosti, tak bezho-
tovostně kartou.
3. Po vydání složenek je možné 
částku zaplatit na poště nebo již 
shora uvedeným způsobem.

Dále sdělujeme, že od letošního 
roku není nutné odpadní nádo-
by opatřovat modrými štítky s le-
topočtem.

Daniela Pavlosková
MěÚ Rychvald

pro rodiče 
novorozenců
Kdy bude nejbližší vítání občánků? 
Další termín (poslední byl před 
letními prázdninami 1. 6. a poz-
vány byly děti narozené do půlky 
dubna) bude v říjnu. Prázdninová 
přestávka je proto, že nám na této 
akci komise pro občanské záležito-
sti vystupují děti z mateřské ško-
ly, které nyní mají prázdniny. Po 
návratu do školky secvičují nové 
pásmo písniček a básniček, čili 
kdybychom uskutečňovali „vítání“ 
o prázdninách, přišli byste o tuto 
jedinečnou podívanou na šikovné 
rychvaldské děti. Pozvánka na 
zápis občánka do pamětní knihy 
chodí automaticky na adresu tr-
valého pobytu dítěte a rodičů. 

Stále platí, že je možné uspořá-
dat tuto akci samostatně v obřadní 
síni pro vícečlennou rodinu. 

Iveta Rozsívalová, matrikářka

PODĚKOVÁNÍ
Jménem SANTÉ - centra 
ambulantních a poby-
tových sociálních služeb 
bych chtěla poděkovat Rych-
valdské pekárně a také řeznictví 

Těšínská jatka (provozovna vedle 
pekárny) za poskytnutí daru ve 
formě špekáčků a pečiva pro 
klienty SANTÉ Havířov na jejich 
“Zahradní slavnost”. Akce byla 
skvělá i díky Vám.

Michaela Rosová, ředitelka

platby za odpady a psy

Poplatky můžete přímo na úřadě zaplatit hotově i kartou
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Vážení spoluobčané,
jak už jsme slíbili v rámci předvolebních pro-
gramů, chceme zlepšit stav našich povrchových 
a podzemních vod prostřednictvím odkana-
lizování Rychvaldu. Jedním z těchto kroků je 
odkanalizování města prostřednictvím oddíl-
né kanalizace zakončené čistírnami odpadních 
vod Rychvald, ČOV Václav a ČOV Michálkovice. 
V současné době probíhá projektová činnost 
pro oblasti Husitská, Václav a Dolní Podlesí. 

na domácí čističky přispívá stát
Pro lokality města Rychvaldu, ve kterých 
nebude možno realizovat výstavbu oddílné 
kanalizace v nadcházejícím desetiletí, ať už 
z důvodů přísných dotačních podmínek nebo 
roztroušené slezské zástavby, navrhuje město 
Rychvald odkanalizování prostřednictvím re-
alizace soustav domovních čistíren odpadních 
vod. Na tuto výstavbu domovních ČOV přispívá 
Ministerstvo životního prostředí prostřednict-
vím Státního fondu životního prostředí ČR.  

Jelikož oprávněným příjemcem podpory 
nemůže být samotný občan jako u jiných dotací, 
ale pouze město, musí město Rychvald splnit 
celou řadu podmínek této dotační výzvy. Město 
postupně realizuje nezbytné kroky ke splnění 
veškerých podmínek stanovených od Státního 
fondu životního prostředí již od počátku roku 
2019 a v této souvislosti připravuje průzkum 
zájmu občanů o tuto dotaci ve městě Rychvald.

V krátkosti sdělíme, co je cílem a před-
mětem podpory ze Státního fondu život-
ního prostředí:

• realizace domovní ČOV s odtokem do vod 
povrchových nebo podzemních,
• maximální výše podpory je 80 % z celkových 
způsobilých výdajů,
• maximální výše podpory je 100 tis. Kč na 
1 RD pro 1-5 obyvatel,
• způsobilými výdaji jsou: domovní ČOV, 
opatření pro zasakování, výústní objekt do 
recipientu, projektová dokumentace, hydro-
geologický posudek, vybudování el. přípojky, 
nepřetržitý monitoring chodu ČOV, náklady 
na zajištění servisu a údržby a další.

Dotační výzva je zaměřena pouze pro budovy 

k trvalému bydlení a budovy ve vlastnictví města. 
Město, jako příjemce podpory, musí uzavřít smluv-
ní vztah s majitelem nemovitosti, ve kterém bu-
dou uvedena práva a povinnosti související s rea-
lizací a provozem domovní ČOV. Předpokládaná 
finanční spoluúčast na 1 RD bude 10-20 tis. Kč  
(bude předmětem jednání zastupitelstva města).

Rada města Rychvald společně s komisí VaŽP 
vytipovala vhodné lokality pro realizaci do-
movních ČOV. Jedná se 10 místních částí města 
Rychvald uvedených v tabulce.

jak bude probíhat průzkum zájmu
V těchto lokalitách (viz tabulka) bude proveden 
průzkum zájmu občanů o domovní ČOV , pro-
tože jednou z podmínek poskytovatele dotace 
je min. 30% napojení RD v každé místní části 
města Rychvald. V Rychvaldském zpravodaji na 
str. 4 je formulář pro vyjádření předběžného sou-
hlasu. Tento formulář bude rovněž uveřejněn na 
webových stránkách města. Vyplněný formulář 
odešlete elektronicky na podatelna@rychvald.cz
nebo doneste osobně na recepci městského 
úřadu v Rychvaldě do 16. září 2019.  Pokud si 
nebude jisti, ve které lokalitě bydlíte, nebo jsme 
Vaši lokalitu opomněli, vyplňte tento formulář 
bez zaškrtnutí políčka místní části. 

Následně město Rychvald společně s komisí 
VaŽP provede vyhodnocení průzkumu zájmu 
občanů o domovní ČOV a navrhne nejvhodněj-
ší způsob podání žádosti o dotaci. 

Rada města Rychvald a komise VaŽP

Pozn.: Předmětem průzkumu nejsou lokality uvedené výše v textu, 
tj. centrum města Rychvaldu a dále Václav, Dolní Podlesí a Husitská.

  

lokality vhodné 
pro domovní čov

Horní Podlesí
Návrší
Jarošovice
Lutyňská
Nový Dvůr - Starý Dvůr
Na Fojtství
Dvorek
Na Výsluní
Vyhonkovec
Stavy

chcete domácí čistírnu odpadních vod?



 
   Příloha č.   Výzvy č.   /2019 
 

 

           

Předběžný souhlas s realizací projektu 
 

 
Název projektu: Odkanalizování města Rychvald prostřednictvím realizace soustav DČOV -  místní část:  
 
Horní Podlesí     , Jarošovice     , Lutyňská     ,  Výhonkovec     , Stavy     , Dvorek     ,  
 
Návrší      , Na Fojtství     , Na Výsluní     , Nový Dvůr – Starý Dvůr     .  
 
Katastrální území: Rychvald 
Identifikace nemovitosti pro rodinné bydlení: parcela č.: ……………………….  č.p. : ……………………………… 
 
Jméno a příjmení (název) vlastníka této nemovitosti: ………………………………………………………………………. 
 
Souhlasím s realizací DČOV připojené k výše uvedeným nemovitostem a na dotčených pozemcích dle 
výše uvedeného projektu, a to včetně umožnění provádění nezbytných revizí a kontrol dle podmínek 
stanovených Výzvou č.   /2019.  
 
Dále prohlašuji, že právo nakládat s nemovitostí dotčenou realizací projektu v plném rozsahu není 
omezeno, např. soudcovskou či exekutorskou zástavou, není nařízena exekuce či příkaz k prodeji 
objektu, ke kterému je napojen předmět podpory a tento objekt není předmětem insolvenčního řízení 
či policejního obstavení (blíže viz Zákon č. 141/1961 Sb. Trestní řád, ve znění pozdějších předpisů, oddíl 
čtvrtý -  Zajištění věci dle § 78 a násl.). Zástavy z důvodu hypotéky a půjčky pro úpravu předmětu 
podpory nejsou na závadu. 
 
 
 
V Rychvaldu dne ……………………. …………………………………………………. 
 Jméno a Příjmení vlastníka (nebo statutárního zástupce) 
  
 
 
 
 
 
 
Vysvětlivky:   zaškrtnutím políčka zvolte místní část 
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Souhlasím s realizací DČOV připojené k výše uvedeným nemovitostem a na dotčených pozemcích dle 
výše uvedeného projektu, a to včetně umožnění provádění nezbytných revizí a kontrol dle podmínek 
stanovených Výzvou č.   /2019.  
 
Dále prohlašuji, že právo nakládat s nemovitostí dotčenou realizací projektu v plném rozsahu není 
omezeno, např. soudcovskou či exekutorskou zástavou, není nařízena exekuce či příkaz k prodeji 
objektu, ke kterému je napojen předmět podpory a tento objekt není předmětem insolvenčního řízení 
či policejního obstavení (blíže viz Zákon č. 141/1961 Sb. Trestní řád, ve znění pozdějších předpisů, oddíl 
čtvrtý -  Zajištění věci dle § 78 a násl.). Zástavy z důvodu hypotéky a půjčky pro úpravu předmětu 
podpory nejsou na závadu. 
 
 
 
V Rychvaldu dne ……………………. …………………………………………………. 
 Jméno a Příjmení vlastníka (nebo statutárního zástupce) 
  
 
 
 
 
 
 
Vysvětlivky:   zaškrtnutím políčka zvolte místní část 

 
 
 

 
   Příloha č.   Výzvy č.   /2019 
 

 

           

Předběžný souhlas s realizací projektu 
 

 
Název projektu: Odkanalizování města Rychvald prostřednictvím realizace soustav DČOV -  místní část:  
 
Horní Podlesí     , Jarošovice     , Lutyňská     ,  Výhonkovec     , Stavy     , Dvorek     ,  
 
Návrší      , Na Fojtství     , Na Výsluní     , Nový Dvůr – Starý Dvůr     .  
 
Katastrální území: Rychvald 
Identifikace nemovitosti pro rodinné bydlení: parcela č.: ……………………….  č.p. : ……………………………… 
 
Jméno a příjmení (název) vlastníka této nemovitosti: ………………………………………………………………………. 
 
Souhlasím s realizací DČOV připojené k výše uvedeným nemovitostem a na dotčených pozemcích dle 
výše uvedeného projektu, a to včetně umožnění provádění nezbytných revizí a kontrol dle podmínek 
stanovených Výzvou č.   /2019.  
 
Dále prohlašuji, že právo nakládat s nemovitostí dotčenou realizací projektu v plném rozsahu není 
omezeno, např. soudcovskou či exekutorskou zástavou, není nařízena exekuce či příkaz k prodeji 
objektu, ke kterému je napojen předmět podpory a tento objekt není předmětem insolvenčního řízení 
či policejního obstavení (blíže viz Zákon č. 141/1961 Sb. Trestní řád, ve znění pozdějších předpisů, oddíl 
čtvrtý -  Zajištění věci dle § 78 a násl.). Zástavy z důvodu hypotéky a půjčky pro úpravu předmětu 
podpory nejsou na závadu. 
 
 
 
V Rychvaldu dne ……………………. …………………………………………………. 
 Jméno a Příjmení vlastníka (nebo statutárního zástupce) 
  
 
 
 
 
 
 
Vysvětlivky:   zaškrtnutím políčka zvolte místní část 
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Názor zastupitele

Ekonomicky nepodložený úlet za miliony

Červencové mimořádné zastupitelstvo mělo na programu jen 
jediný bod: Schválení vstupu města do Spolku pro nakládání 
s komunálním odpadem. I když jde o krok, který ovlivní hos-
podaření města a životy jeho obyvatel na mnoho let (a zřejmě 
i desetiletí) dopředu, současné vedení města ho „protlačilo“ 
a bohužel i schválilo. Já s tímto nemohu souhlasit a důrazně 
jsem hlasovala proti. Vzhledem k závažnosti tématu si dovolím 
vysvětlit, co mě k tomu vedlo:

1. Zákony, které ještě nikdo neschválil
Stále ještě není jasné, jak bude legislativa upravující nové pod-
mínky skládkování vypadat. Původně měla vstoupit v platnost 
v roce 2024, teď se mluví o roce 2030. Takže reagujeme na 
něco, co ještě ani nebylo schváleno. A zaplatíme za to 5 mi-
lionů korun – minimálně.

2. Jako kůl v plotě
Do spolku se hlásí jen 4 ze 17 měst a obcí z okresu Karviná. Proč 
do něj nevstoupí ostatní? Je to jednoduché – o tomto projektu 
se mluví už delší dobu, ale většinu starostů zatím nepřesvědčil. 
Zřejmě proto, že nechtějí hazardovat a zbytečně vyhazovat 
peníze na projekt, který stojí legislativně i ekonomicky na 
vodě.
  
3. Podivný spěch
Proč se vše schvaluje tak narychlo? Projekt za miliony, který 
bude rozhodovat o dalších milionech nebo spíše desítkách mi-
lionů. Vedení města nám ho poprvé představilo na červnovém 
zastupitelstvu, již tam jsem s daným záměrem nesouhlasila, 
poté krátce seznámení v červencovém zpravodaji, opět bez 
konkrétních údajů. A nyní uprostřed prázdnin rychlé pozvání 
na pracovní setkání a následně svolané zastupitelstvo, opět 
bez doplňujících informací. 

4. Kolik to bude stát?
Nikdo neví. V materiálech pro zastupitele jsou různé členské 
příspěvky (pro Rychvald zhruba 5 milionů korun). Ale může 
to být úplně jinak, protože prostřednictvím Spolku se měs-
to stane spoluvlastníkem akciové společnosti CEVYKO, která 
bude zajišťovat třídění a snad i využití komunálního odpadu. 
Píšu „snad“, protože žádné podrobnosti o této společnosti 
město nemá. Nebo je mají jen radní a ostatním zastupitelům 
a občanům je tají?

5. Kdo to zaplatí?
I kdybych pominula vše ostatní, zajímá mě to, co většinu oby-
vatel. Bude společnost zisková nebo budou na její provoz 
přispívat občané v podobě navýšení poplatku za odpad?

6. Komu to prospěje?
Náš odpad se již nyní třídí na moderní lince, proč stavět novou 
třídící linku v průmyslové zóně Dukla? Navíc je Rychvald dlou-
hodobě velmi úspěšný ve třídění odpadů, což by mohlo do bu-
doucna znamenat ne zvýšení poplatků za odpad, kterým nás 
straší, ale naopak jejich možné snížení. Nerozumný postup to 
ale může zhatit. Proč radši neinvestovat miliony pro ještě lepší 
třídění nebo pro nějaké jiné smysluplnější využití. 

7. Nebo je to všechno trochu jinak 
a někdo si chystá lukrativní místečka v orgánech nové akciové 
společnosti? Náklady jsou sice v přípravné fázi „jen“ 5 milionů 
korun, ale vzhledem k tajnostem, neúplným informacím, které 
kolem toho vedení města dělá, se možná budou časem zvyšovat.
Proto k tomuto „úletu“ nemohu mlčet, a samozřejmě jsem 
připravena, že za své názory budu „přiměřeně“ potrestána. 
První trest přišel už předem v podobě vyhození z kulturní 
komise. Právo na prezentaci mých názorů, ať už na zastupitel-
stvu nebo ve zpravodaji, mi však nikdo vzít nemůže.
 

Mgr. Šárka Kapková

Vyjádření rady města Rychvald 
k názoru paní zastupitelky Kapkové

Ano, jde o krok, který ovlivní město na mnoho let dopředu, ale dle našeho ná-
zoru v dobrém slova smyslu. Jde sice o investici čtyř a půl miliónů korun (částka 
se splácí postupně v průběhu čtyř let), ale může městu vyřešit problém se zpra-
cováním odpadu na mnoho let dopředu. Žijeme ve značně znečištěném regionu, 
proto je potřeba využít každé příležitosti chovat se ekologicky. Navíc budou 
v budoucnu přínosem také nižší náklady na zpracování odpadu pro město oproti 
nákladům na klasické skládkování.
1. Zákony už platí, nová legislativa je nejistá
Už je schválená evropská legislativa, kterou jsme povinni se řídit, omezuje sklád-
kování od roku 2024. Je sice možné, že se českým zákonem o odpadech schválí 
výjimka, která posune toto omezení u nás až třeba na rok 2030. Ale v takovém 
případě obce, které této výjimky využijí, budou platit za uložení odpadu na 
skládku poplatek, který se bude každoročně zvyšovat. Logicky se tak zpracování 
odpadů výrazně prodraží a tomu se chceme vyhnout.
2. Nejen Rychvald je aktivní
Téměř identický projekt pro sebe chystá celá Ostrava, ke které se chce přidat 
frýdeckomístecký okres. Na Karvinsku jsou to zatím čtyři města, ale ta představují 
50 % z celkově vyprodukovaného odpadu v celém okrese, takže nejde o zaned-
batelnou část okresu. Navíc další města o vstupu do spolku už jednají.
3. Proaktivní jednání znamená velkou úsporu formou dotací
Je důležité být aktivní, protože celý projekt je finančně nákladný a my máme 
poslední možnost, jak čerpat dotace. Není pravdou, že jsme projekt poprvé před-
stavili na jednání ZM v červnu. Projektem se zabýváme už od listopadu 2018 
a bylo k tomu svoláno několik schůzek pro všechny zastupitele. Paradoxně paní 
Kapková nepřišla na žádnou. Už před třemi roky (6. 1. 2016 na jednání ZM) upo-
zornil pan Oprchalský, že se takový projekt chystá a že za Rychvald, byť město 
dostalo pozvánku, se nikdo neúčastní. V té době byly odpady velkým tématem. 
Paní Kapková však od té doby nic neřešila a město tak v tomto tématu zůstalo 
pozadu, stejně jako v dřívějších letech s kanalizací.
4. Celé náklady jsou předem známy
Půjde o jednorázovou investici čtyř a půl miliónů korun (částka se bude splácet 
postupně v průběhu čtyř let). A dále pak každoročně o členský příspěvek do 
spolku ve výši 75.000 korun. Co se týče informací k akciové společnosti a jejímu 
zařízení, bylo jich řečeno více než dost, ale jak je uvedeno výše, ze strany paní 
Kapkové nebyl o jejich získání zájem a to včetně video prezentace, na kterou 
paní Kapková opět nepřišla.
5. Města budou přímo ovlivňovat chod společnosti
Společnost bude nastavena tak, aby její zisk byl jen na nutné investice do údržby 
a modernizace. Což se promítne v příznivější ceně za odpad pro občany Rych-
valdu. Společnost budou vlastnit pouze města a obce. Není dle stanov přípustný 
vstup soukromému investorovi. Poučili jsme se z toho, jak jsme dopadli například 
s vodou, plynem a podobně. Vše dnes patří soukromým společnostem, které 
si diktují cenu a zisk navíc často vyvádějí mimo naši zemi. Proto chceme, aby 
alespoň odpad zůstal nadále v rukou obcí a ty si samy určovaly cenu.
6. Modernizace třídících linek je nezbytná k plnění limitů třídění
Obecně města a obce v ČR jsou dnes na maximální hranici svých možnosti prvot-
ního třídění odpadů z domácnosti. I tak to ale nestačí na to, abychom od roku 
2021 plnili předepsaný limit EU a mohli tak čerpat slevy. Dnes se pohybujeme na 
hranici 30 % a to i se započítáním bio odpadů, který se s největší pravděpodob-
nosti v budoucnosti nebude počítat do třídění. Od roku 2021 bude třeba vytřídit 
minimálně 45 % odpadů a toto číslo se bude každý rok zvedat. Bez moderní 
třídící linky se tedy neobejdeme.
7. Žádná lukrativní místa se nekonají
Nevíme, co považuje paní Kapková za lukrativní místa. Momentálně je navrhnuto 
a dohodnuto, že místa v orgánech spolku budou vykonávat jejich členové zcela zdarma. 

Nakonec se ještě vyjádříme k odvolání paní Kapkové z kulturní komise. Šlo by 
odpovědět ve stejném duchu, v jakém nám v minulých letech odpovídala na naše 
otázky ona, tedy že je to plně v souladu se Zákonem o obcích. 

Protože však taková odpověď nic neřeší, odpovíme jinak. Před volbami jsme 
avizovali náš záměr, aby v komisích jmenovaných Radou města pracovali lidé, 
kteří jednak mají zájem pracovat a jednak jsou v dané problematice “kovaní” – 
pracují v daném oboru apod. Na doporučení jsme kontaktovali paní, která pracu-
je pro město Petřvald v oblasti kultury již 15 let. Tato byla ochotna v kulturní 
komisi pracovat a svými znalostmi a kontakty nám být nápomocna při konání 
kulturních a společenských akcí. Nechtěli jsme jít cestou navyšování počtu členů 
komise. Ze zápisů kulturní komise vyplývá skutečnost, že Vy jste se starala pou-
ze o vyzvedávání peněz na pokladně a jejich předávání účinkujícím, zvukařům 
apod. Bez urážky – pokud tito lidé své honoráře chtějí, mohou si je vyzvednout 
na pokladně sami. Proto tedy ta změna.

Rada města Rychvald

diskuze ke vstupu města do spolku pro nakládání s komunálním odpadem
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V letošním roce ukončilo svou povinnou školní docházku celkem 34 žáků. V obřadní síni při projevu členky komise pro občanské 
záležitosti paní Dagmar Pížové zavládlo hrobové ticho, z tváří žáků a učitelů se daly číst vzpomínky a přišly i emoce. Všichni přítom-
ní těmto mladým lidem popřáli úspěšný start do nové etapy života a bezproblémové zdolání všeho nového na vybraných školách.

slavnostní rozloučení s deváťáky

Se slavnostní náladou a s  pohárem vítězství v ruce vstoupili 26. června do obřadní síně zástupci Slavoje. Fotbalisté TJ Slavoj 
naprosto suverénně ovládli okresní přebor Ostravska a do 1. B třídy se vracejí po dlouhých jedenácti letech. K tomuto postupu 
a obrovské vůli fotbalistů, která je ve sportu nezbytná, popřál místostarosta města Pavel Staněk a za KPOZ  Dagmar Pížová a Jana 
Máchová mnoho dalších úspěchů nejen na kolbišti sportovním, ale i v osobním životě.

Fotbalisté TJ Slavoj Rychvald ovládli ostravský okres
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Výtvarné umění:

1. Elisabeth Swierczková 
(ZŠ, 3. A) 
1. místo v městském kole 
výtvarné soutěže

2. Anna Nováková 
(ZŠ, 5. A) 
1. místo v městském kole 
výtvarné soutěže

3. Magdalena Chromková 
(ZUŠ, 1. r. výtvarného oboru)
2. místo v mezinárodní soutěži 
Vianočná pohľadnica v Dolnom 
Kubíně za rok 2018

Hudba:

1. Emma Krobotová 
(ZŠ, 3. A) 
zpěv, účast ve finále hudebních 
soutěží Hlas Slezska, Talent 
Havířov, Dance–Talent Star 
v Ostravě

2. Kristýna Mikšaníková 
(ZŠ, 8. C)
zpěv, 2. místo Bohumínská 
Superstar, účast ve finále 
Havířovský Talent a členství 
ve školním sboru

3. Natálie Indruchová 
(ZUŠ, 2. r. hry na housle) 
reprezentace školy v okresním 
a krajském kole MŠMT v kate-
gorii komorní hra za rok 2019 
pod vedením třídní učitelky 
Hany Indruchové

4. Barbora Sliwková 
(ZUŠ, 4. r. hry na housle) 
reprezentace školy v okresním 
a krajském kole MŠMT v kate-
gorii komorní hra za rok 2019 
pod vedením třídní učitelky 
Hany Indruchové

5. Tomáš Babinski 
(ZUŠ, 2. r. hry na klavír) 
reprezentace školy na Okresní 

klavírní přehlídce ZUŠ Karviná 
za rok 2019 pod vedením třídní 
učitelky Mgr. Petry Šubrtové

Literárně–dramatický 
obor:

1. Hana Gavlasová 
(ZŠ, 9. B) 
2. místo v městském kole 
recitační soutěže

2. Tomáš Ježíšek 
(ZUŠ, 4. r. literárně-dra-
matického oboru)
vzorná reprezentace školy na 
veřejných vystoupeních a účast 
na projektech v letech 2018-19 
pod vedením třídního učitele 
Lukáše Moravce

Sport:

1. Lada Rutarová 
(ZŠ, 2. C) 
1. místo v městském kole - šplh

2. Jan Kaša 
(ZŠ, 8. A) 
reprezentace školy v široké 
škále sportovních disciplín

Jazykověda:

1. Jaromír Vysocký 
(ZŠ, 6. B) 
4. místo v okresním kole olym-
piády z anglického jazyka

2. Bára Borůvková 
(ZŠ, 8. A) 
4. místo v okresním kole olym-
piády z anglického jazyka

Matematika:

1. Beáta Nowaková 
(ZŠ, 6. B) 
5. místo v okresním kole 
matematické olympiády

město ocenilo šikovné žáky zš a zuš
za výboronou reprezentaci rychvaldu

Dvoustranu připravila
(text a foto):

Iveta Rozsívalová
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Bengálské ohně, tajné písmo, 
výrobu slizu, faraonovy hady 
a další (nejen) chemické pok-
usy mohly zažít dne 25. 6. 
vybrané třídy ZŠ Rychvald na 
akci Chemie a další přírodní 
vědy na Slezskoostravském 
hradě. 

Oblíbený projekt Ostravské 
univerzity, Vysoké školy báňské 
a Střední průmyslové ško-
ly chemické patří již tradičně 
k ještě příjemnějšímu závěru 
školního roku. 

Naši žáci se zapojili do chem-
ické soutěže a fyzikálních 
hrátek, vyzkoušeli si matem-
atické hlavolamy a zhlédli 
známé a efektní pokusy z již 

proběhlých chemických hodin 
i pokusy, které je čekají teprve 
v dalším ročníku. Jako vždy se 
akce setkala s nadšením našich 
žáků a přispěla ke krásnému 
zakončení školního roku. 

Děkujeme prezentujícím za 
opět velmi povedená a variabilní 
stanoviště.  Dobrou zprávou je 
to, že jsme se letos s organizáto-
ry akce dohodli na spolupráci 
v příštím roce, a tak vybraní žáci 
chemie na ZŠ Rychvald budou 
reprezentovat školu v jednom 
z místních „koutků“ při provádění 
pokusů. Těšíme se již teď! 

Chemii a přírodním vědám 
zdar a příští rok tedy na viděnou! 

Daniela Mirková

Třída 4. B se vypravila do 
jezdeckého klubu Caballe-
ro. Děti si vyzkoušely jezdit 
na koni, ale hlavně zjistily, 
co všechno péče o takového 
domácího mazlíčka znamená. 

Nejdříve se všichni dozvěděli, 
čím se paní Masárová zabývá. Pak 
zjistili, co všechno se musí udělat, 
než poprvé nasednete na koně. Jak 
a čím ho očistit, osedlat a připra-
vit k jízdě. Poté si prošli společně 
s cvičitelkou stáje. Některým to 
v prvních chvílích moc nevonělo, 
ale časem si všichni zvykli. Po pro-
hlídce již věděli, čím se koně krmí, 

jak jim poklidit. Pak se konečně 
dostali k pořádné práci. Dva koníčci 
se od tlupy nadšených „učňů“ ne-
chali vyčistit, vyčesat, vykartáčovat 
a zůstali klidní i u pokusů o čištění 
kopyt. Děvčata pak zvládla i splést 
copánky na koňských žíních.

Poté došlo konečně i na od-
měnu – všichni, kteří chtěli, si na 
velkém koni zajezdili. A někteří si 
domů odnesli podkovu pro štěstí.

Děkujeme paní Masárové za 
čas, který nám věnovala. Žáci si 
mohli vyzkoušet, že kůň rozhod-
ně není snadný koníček.

T. Gräncerová

když je kůň koníčkem

malí rychvaldští chemici na ostravském hradě

Koňů jsme se nebáli... Někteří se i projeli

Richmond City Ranch 
je v provozu i přes prázdniny
Přestože většina školáků už si užívá prázdnin a dovolených někde na 
cestách, pro ty, kteří zůstávají, je tady stále jezdecký oddíl. 

A nejen ten, taky spousta akcí, příměstský tábor a pro pokročilé i soutěže. 
Zájemce čekají klasické vyjížďky do přírody, celodenní výlety k vodě nebo 
tábory pro dospělé i pro děti. A tím to zdaleka nekončí, takže pokud si 
chcete zpříjemnit léto pohledem z koňského hřbetu, jste srdečně zváni. 

M. Tkačíková
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V sobotu 29. června se v Or-
lové uskutečnilo poslední kolo 
mládežnické ligy okresu Karviná 
a zároveň proběhlo vyhlášení 
výsledků sezóny 2018/2019. 

Naší starší žáci se celou sezónu 
pilně připravovali na schůzkách 
a pracovali na zdokonalování. 
Na začátku sezóny se dětem sice 
moc nedařilo, ale během dalších 
soutěží své znalosti i dovednos-
ti vypilovaly, zlepšily se a začaly 
obsazovat místa na bedně. 

Žákům se během sezóny po-
dařilo pokořit svůj nový rekord 
v požárním útoku a to 15:25 s. 
V květnu se uskutečnila nejdůleži-
tější soutěž roku – okresní kolo hry 
Plamen. Soutěžilo se ve čtyřech dis-
ciplínách: útok CTIF, štafeta CTIF, 
požární útok a štafeta 4x60. Našim 

starším žákům se nakonec podařilo 
vybojovat krásné 5. místo. 

Po sečtení všech bodů se naši 
svěřenci (Tomáš Šeliga, Radim 
Šeliga, Tomáš Sikora, Tobias 
Píša, Matyáš Orel, David Kuhej-
da, Jakub Knapek, Katarína 
Česelková, Radovan Cyroň, 
Veronika Lásková, Ivana Labdová 
a Kristýna Mikšaníková) umístili 
v mládežnické lize okresu Karviná 
na úžasném 2. místě! První místo 
obsadili mladí hasiči z Havířova, 
třetí skončili malí Orlováci. Dětem 
ještě jednou gratuluji a přeji mno-
ho úspěchů v další sezóně. Zároveň 
děkuji všem vedoucím, co s dětmi 
pracují, a také rodičům, kteří jsou 
ochotní pomáhat. 

Zuzana Dunajčíková
vedoucí dětí SDH Rychvald

Letošní 3. ročník Minifestu byl naprosto úžasný. Děkujeme všem účinku-
jícím kapelám a taky všem, co se přišli podívat.

Počasí vyšlo skvělé, sluníčko nás hřálo až do pozdních hodin a i přes 
menší komplikace nakonec vše vyšlo. Těšíme se na vás na příštím Minifes-
tu, na který chystáme zajímavé překvapení.

Kulturní komise města Rychvald

z rychvaldského hudebního minifestu se stala tradice

L&V

Lucie Revival Morava Zezadu blues

Zostra

MLOK aneb mládežnická liga okresu karviná:
stříbro mladých hasičů za celoroční úsílí
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Jak zůstat co nejdéle zdravý, 
vyhnout se úrazu a moci si 
užívat hodnotného života do 
pozdního věku jsou problémy, 
které dříve či později začne 
řešit každý starší člověk. O pár 
nápověd se pokusil už pátý 
ročník akce Seniorden, který pro 
seniory z Rychvaldu i blízkého 
okolí připravuje místní skupina 
Českého červeného kříže. 

Letos se konal v sobotu 20. čer-

vence ve velkém sále kulturního 
domu a bylo znovu vyprodáno. 
Sešli se zde stálí příznivci, kteří 
ještě nevynechali ani jeden ročník, 
ale zaznamenali jsme i četné nové 
tváře. Snad se jim u nás také líbilo. 
Přišli i čestní hosté: starosta Rych-
valdu Milan Starostka, předseda 
OVR OS ČČK Karviná Luděk Re-
chberg, za SDH Rychvald Jiří Za-
jíc a také naše velká příznivkyně, 
bývalá starostka Šárka Kapková.

Informací bylo mnoho. Hovořila 
obvodní lékařka Martina Šipulová, 
zástupce nového partnera Senior-
dne, firmy InterMeta/Medesa Aleš 
Vilgus, Kamil Prusek z BESIPu, před-
sedkyně MS ČČK Marie Nadkanská, 
Markéta Břusková o Malawi a lektor 
Jakub Řeřicha. V každé z přednášek 
bylo hodně zajímavých informací 
a rad, jak si uchovat zdraví i elán do 
vysokého věku. Snad v nás z nich 
něco zůstane a budeme se jimi řídit. 

O zábavu se starala taneční skupina 
Kmit z Orlové, rodina Mikšaníkova, 
manželé Dvorníkovi, vše vtipy při 
moderování kořenila Majka Nad-
kanská. Senioři se aktivně zapojili 
do dění nejen účastí v hrách, ale 
také si zazpívali při kytaře a man-
dolíně. Doufáme, že se nám i letos 
podařilo předat přítomným alespoň 
kapičku štěstí, radosti a pohody.

V. Krzyžanková, MS ČČK
Foto: Bohuslav Krzyžanek

seniorden se i letos snažil přispět k životnímu štěstí

Zahájení Seniordne 2019 bude už za chvilku Setkání hostů a přednášejících u stoluM. Nadkanská připomněla 100. výročí ČČK 

Kdo z nich nechyběl u všech Seniordnů? Díky všem, kdo pečovali o pohodu účastníkůAktivní hra pod taktovkou Majky Nadkanské

„Babky“ z Kmitu Orlová to pěkně rozjely Hlavní partner akce radil také na stánkuNěkdy bylo vážně, jindy hodně veselo

Sestry měřily tlak a hladinu cukru v krvi Texty připomněly zapomenutá slova písničkyVyzkoušíme toto, nebo snad něco jiného?
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Areál hasičské zbrojnice praskal ve švech, 
když jej v sobotu 27. 7. 2019 odpoledne 
zaplnili návštěvníci, kteří svými hlasy 
rozhodovali o vítězi 1. ročníku Rych-
valdského gulášového klání. 

Své chuťové buňky mohli polechtat ochut-
návkou různých druhů gulášů, a to například 
hovězího, telecího, vepřového ale třeba 
i kančího. Návštěvníků bylo tolik a guláše tak 
výborné, že si mnozí degustátoři chodili i něko-
likrát přidat. Přestože bylo nachystáno bezmá-
la 1 200 degustačních porcí, už v 15 hod. zely 
kotlíky a hrnce prázdnotou. Tímto se omlou-
váme všem, na které se nedostalo, a slibujeme, 
že příští rok navaříme více. Abychom ani my 
nezůstali pozadu za ochranou naší planety, 
všechny pokrmy byly servírovány na BIO eko-
logickém jednorázovém nádobí z cukrové 
třtiny.

Lítého boje o nejlepší rychvaldský guláš se 
účastnilo celkem šest týmů, a to Motorkáři 
z Dalasu, Spolek rodičů Rychvald, Veterán klub 

Rychvald, SDH Rychvald, SDH Šunychl a spolek 
Náš Rychvald.  Každý tým si přísně střežil své 
gulášové know-how a mezi jednotlivými týmy 
panovala správná soutěžní rivalita, ale zároveň 
přátelská atmosféra. Přestože všechny guláše 
byly výborné, vítěz může být pouze jeden. 
Návštěvníci rozhodli, že se jím v letošním roce 
stane tým SDH Šunychl, který za svůj hovězí 
guláš a vítězství obdržel poukázku na nákup 
v Hornbachu v hodnotě 2 000 Kč. Na druhém 
místě se umístil se svým kančím gulášem spolek 
Náš Rychvald a třetí příčku za svůj motorkářský 
hovězí  MOGULáš obdržel tým Motorkáři z Da-
lasu.

Celou odpolední atmosféru zpestřovala 
Škola čepování piva Radegast, kterou pro nás 
připravil pan Jakub Šrubař z pivovaru Rade-
gast a předvedl nám, jak správně se zlatavým 
mokem zacházet, jak jej hýčkat a jak načepo-
vat lahodné, hedvábné a i vzhledově krásné 
pivíčko. Návštěvníci si čepování mohli také 
sami vyzkoušet. Rovněž mohli poškádlit svo-

ji štěstěnu a zatočit si kolem štěstí nebo si 
zastřílet ze vzduchovky. Sobotní podvečer uza-
vřela živá hudba v podobě vystoupení hudební 
skupiny Sejšn.

Poděkování patří zejména realizačním 
týmům SDH Rychvald a Náš Rychvald za 
veškerou přípravu a organizaci akce, nasazení 
a neskonalý elán, s jakým se do akce pusti-
li. Obrovský dík patří našim partnerům, bez 
kterých bychom nemohli tak velkou akci us-
pořádat, a těmi jsou: Moravskoslezský kraj, 
OZE-BIOMASA, s.r.o., Pivovar Radegast, Rorýs 
Reklama a samozřejmě Rychvaldská pekárna, 
jejíž výtečný chleba nesměl při ochutnávce 
gulášů chybět. Velké poděkování patří také 
samotným návštěvníkům za skvělou atmosféru 
a objektivní hlasování.

Děkujeme a uvidíme se opět za rok. 
Rozsáhlou fotogalerii naleznete na 

www.nas-rychvald.cz

Dagmar Pížová, spolek Náš Rychvald

1. ročník rychvaldského gulášového klání:
1200 porcí rychle zmizelo. Kde vaří nejlepší guláš?

Degustace a hodnocení gulášů spuštěno Škola čepování piva zaujala

Ocenění za nejlepší guláš si odnesli šunychelští hasiči
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Vzpomínáme
Kdo v srdci žije, neumírá. 

Dne 4. srpna 2019 
vzpomeneme čtvrté výročí úmrtí 

paní Jarmily Glacové. 

S láskou vzpomínají manžel, 
syn Miroslav s rodinou 

a syn Jiří s rodinou.

Dne 3. 8. 2019 vzpomeneme 
nedožitých 92 let 
a dne 16. 8. 2019 

uctíme tichou vzpomínkou 
8. výročí úmrtí naší maminky 

paní Marie Lipjakové. 

Vzpomínají dcery s rodinami. 

Jen ten, kdo s Tebou žil, ví, 
co nenávratné ztratil.  

Dne 18. 8. 2019 vzpomeneme 5. smutné 
výročí úmrtí našeho milovaného manžela, 
otce, dědečka, pradědečka, tchána, strýce 
a bratrance pana Ladislava Babiarčíka
z Rychvaldu, který by se dne 19. 9. 2019 
dožil 90 let. Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi. S láskou a úctou 
vzpomínají milovaná manželka Lidka, dcera 

Jarmila s rodinou, vnučka Markéta 
s rodinou a vnuk Honza s rodinou.

Jenom my víme, čím jsi pro nás byl, 
a děkujeme za každý den, 

který jsi s námi žil. 
Dne 8. srpna jsme vzpomněli 18. výročí 

úmrtí milovaného manžela, tatínka, 
dědečka a bratra 

pana Andělína Kvasnici. 
S velikou láskou a vděčnosti stále 
vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manželka Stáňa s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Těžko se s Tebou loučilo, 
těžko bez Tebe žít, 

v naších srdcích 
Tě navždy budeme mít. 

Dne 1. 8. vzpomeneme první 
smutné výročí úmrtí 
pana Mirko Soláka. 

Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi. 
Za zarmoucenou rodinu 

manželka Milada.

Dne 10. 8. uplyne 10 let, 
kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka 
paní Libuše Biberová. 

S láskou vzpomínají 
dcery Jana a Eva s rodinami.

Odešel jsi od nás, 
ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 8. 8. 2019 uctíme 
tichou vzpomínkou 6. výročí úmrtí 

pana Pavla Priessnitze. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka 

Miluše, dcera Daniela a Pavlína, 
bratr Petr s rodinou, vnučky Alenka, 

Viktorie a vnuk Radek.

Dne 26. 8. 2019 
by se dožil 80 let 

pan Jaromír Mrázek. 

S láskou vzpomíná manželka Alena, 
syn Jaromír a Ivo s rodinami. 

Kdo vás znal, ten si vzpomene, 
kdo vás měl rád, nikdy nezapomene. 

Vzpomeneme nedožitých 95 let 
paní Jiřiny Glacové 
a nedožitých 96 let 

pana Miroslava Glace. 

S láskou vzpomínají dcera Marie s rodinou, 
syn Jan a syn Miroslav s rodinou.
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Den 16. srpen 2019 je dnem 
10. výročí úmrtí našeho tatínka, 

pana Antonína Ševčíka, 
zemřel ve věku 80 let. 

Dne 28. října 2019 to bude 5 let, co nás 
ve věku 84 let navždy opustila 

naše maminka, paní Anna Ševčíková. 

S láskou a úctou vzpomínáme….
dcery Emilie a Marta s rodinami. 

Gratu lu j eme
Před manželstvím se domníváme, 

že milujeme. 
V manželství se to teprve učíme. 

Dne 31. 8. 2019 oslaví naši rodiče 
Milada a Erich Pakovi 

50 let společné cesty životem. 
Blahopřejí dcery 

Lenka a Marie s rodinami. 

Dne 22. 8. 2019 oslaví 
paní Ivancová Libuše 

90. narozeniny. 

Všechno nejlepší a hodně zdraví 
přeje dcera Marcela s rodinou.

Poděkování 

Děkujeme za účast, 
květinové dary a vyjádřenou soustrast 

při posledním rozloučení 
	 	         s panem Jaromírem Lukšou. 

Za celou rodinu manželka Eva. 

•	 Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY (ale i další: hudební,   
divadelní, reklamní...). Můžete volat, prozvonit (zavolám 
zpět), případně sms nebo email. 704404825, 
strapec1@email.cz 

•	 Čištění koberců a čalouněného nábytku v bytech i firmách. Fir-
ma Skotnica Ivo, objednávky přijímáme denně na tel: 776 611 
888..

•	 Skrzyžala David nabízí vývoz a čištění žump, septiků a jímek 
vozidlem o objemu 9 m3.Tel.: 739 424 311

•	 Koupíme dům nebo pozemek v Petřvaldě a okolí. Možno i za-
dlužený. Děkujeme. Tel/SMS 608370379.

•	

•	 Express Cash půjčka pro každého od 18 do 75 let. Vyřízení do 
48 hodin. Volejte tel.: 602733526.

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů sklápěc. vozidlem 
Avia 3T.Odpolední a sobotní rozvoz. M: 604831981 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní ceny 
kdykoli a kamkoli. Mob.: 606 306 475

Řádková inzerce
POZOR: ČIPOVÁNÍ PSŮ

Podle novely veterinárního zákona musí být každý pes na 
území ČR od 1. 1. 2020 čipován, jinak nemůže být očkován 
proti vzteklině, které je povinné. Privátní vet. služba Doc. Ši-
moník organizuje dne 13. 9. 2019 hromadné čipování psů 
pro občany Rychvald na těchto svodních místech.

Slavoj 8:00 - 9:00h, DPS Jurášek 9:30 - 10:30h. TJ Baník 11:00 
- 12:00h, Oáza 13:00 - 14:00h, Hasičárna 14:30 – 16:00h. 
Cena čipu je 500 Kč. Čipování je nutno telefonicky objednat 
od 1. 8. do 10. 9. 2019 u paní Dostálové nebo paní Pavlosk-
ové na Měst. úřadě Rychvald, tel. 596 543 049, 596 543 046. 
Daňové přiznání z hromadného čipování bude uloženo na 
MÚ Rychvald. Nutné je mít řádně vyplněný očkovací průkaz 
psa.

Jana Dostálová, odbor životního prostředí MěÚ Rychvald

Informace o inzerci v RZ
Uzávěrka na září: 20. 8. 2019
T: 596 543 052      	
E: inzercerychvald@seznam.cz  
Osobně: MÚ, kanc.. 1, Jana Malyszová

vzpomínka ze slavoje 

Členové a příznivci TJ Slavoj Rychvald
vzpomínají výročí nedožitých 80 let

svého bývalého předsedy,
sportovce, parťáka a kamaráda

Jaromíra Mrázka.

Výbor TJ Slavoj Rychvald
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Nabízíme:
Přídavky na dovolenou 
a Vánoce.  

  Šest týdnů dovolené.

  Penzijní připojištění až 
do výše 9 600 Kč ročně.

  Svačiny a pitný režim 
zdarma.

Dva dny pracovního volna navíc.

  Příspěvek na dětské 
rekreace.

  Příspěvek na stravování. 
  Rehabilitační péči.
  Úhradu nákladů za vstupní 
lékařskou prohlídku.
  Řadu dalších benefi tů.

STAŇ SE
HORNÍKEM!

DÁLE HLEDÁME S NÁBOROVÝM PŘÍSPĚVKEM 40 TISÍC KORUN: DŮLNÍ ELEKTRIKÁŘE A DŮLNÍ ZÁMEČNÍKY

Podrobné informace získáte:

   osobně

třída Osvobození 1721/9, Karviná

     telefonicky

+420 725 756 830

   na webu

www.pracevokd.cz

Získej:

   NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK VE VÝŠI AŽ  60 TISÍC KORUN.
   PO JEDNOM ROCE SI V RUBÁNÍ A PŘÍPRAVÁCH MŮŽEŠ VYDĚLAT AŽ
43 TISÍC KORUN MĚSÍČNĚ.  (5. kvalifi kační třída – činnost rubání a přípravy).
    V DALŠÍM ROCE SE TVOJE MĚSÍČNÍ MZDA MŮŽE ZVÝŠIT 
AŽ  NA   48 TISÍC KORUN!

Informace o inzerci v RZ 
Uzávěrka na září 2019: 
20. 8. 2019
596 543 052  	
inzercerychvald@seznam.cz  
MÚ Rychvald, kanc. č. 1, Jana Malyszová

728 525 065

739 889 779

Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě 
z veřejné vodovodní sítě s rizikem řady nepří-
jemností, nebo zvolit pohodlnější a výhod-
nější cestu v podobě dovozu vody do bazénu 
cisternou Severomoravských vodovodů a ka-
nalizací Ostrava. Proces bude výrazně rychlejší 
a nedotkne se negativně okolních odběratelů, 
radí Marek Síbrt, mluvčí Severomoravských 
vodovodů a kanalizací.

Společnost zjednodušila a zpřehlednila ceno-
vou politiku této služby – kromě bezplatné zá-
kaznické linky je také možné využít poptávk-
ový formulář na webu www.smvak.cz. 

“Problémy mohou přijít v momentě, kdy se 
rozhodne větší množství odběratelů v lokalitě 
napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve 
stejný čas, a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný 
co nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru může 
dojít ke změnám hydraulických poměrů vyvola-
ným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. 
To má za následek uvolňování usazenin a zákal 
vody, který se může dostat do poměrně širokého 
okolí. Nárazové odběry mohou také způsobit 
pokles tlaku vody. To se negativně projeví u os-
tatních odběratelů, kteří můžou být omezeni 
v odběru ze sítě,“ říká ředitel vodovodů 
společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř.

Nepříjemným situacím lze předejít 
dodržováním několika základních pravidel. 
Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně 
několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. 
Nejlépe přes noc ve všední den.

„Existuje ale elegantnější, rychlejší a pohodl-
nější řešení. Když si lidé nechají dovézt vodu do 
bazénu cisternou, vyhnou se nepříjemnostem, 
které by mohly nastat. Budou mít navíc jisto-

tu, že nebudou nijak omezovat své sousedy – 
předejdou tím případným sousedským sporům. 
V loňském roce jsme ke spokojenosti našich od-
běratelů napustili více než sto šedesát bazénů. 
Meziročně počet lidí, kteří volí toto praktičtější 
řešení, výrazně vzrostl,“ vysvětluje Koníř.

Zájemci o dovoz vody se mohou obrátit na 
zákaznickou linku SmVaK Ostrava 800 292 400, 
kde jim budou poskytnuty detailní informace 
o možnosti dodávky a ceně dle parametrů ba-
zénu. Linka je bezplatná a je v provozu v pracovní 
dny od půl osmé ráno do osmi hodin večer.

Cena za napuštění se odvíjí od vzdálenosti od 
nejbližšího provozu SmVaK Ostrava, které službu 
poskytuje, a objemem bazénu. V případě, že je 
možné bazén navézt jednou cisternou, činí cena 
do vzdálenosti deseti kilometrů 1165 korun.

Opatrnost je na místě také v případě, že si 
lidé napouštějí bazén ze své studny. Je žádoucí 
si nejdříve nechat ve specializované labora-
toři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. 
Obrátit se je možné například na laboratoře 
společnosti Aqualia infraestacturas inženýring 
(www.ai-inzenyring.cz).

„Kromě základních chemických ukazatelů, 
jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody, do-
poručujeme sledovat i bakteriální znečištění, 
které může být příčinou kožních či zažívacích 
problémů. V případě vyšší tvrdosti vody také 
dochází k reakci s  prostředky k dezinfekci vody 
a mohou se vysrážet některé kovy. To má za 
následek tvorbu vodního kamene a povlaků 
na stěnách bazénů i nevzhlednou barvu vody,“ 
říká vedoucí laboratoří společnosti Aqualia in-
fraestructuras inženýring Pavla Veselá.

Zdroj: SmVaK

odborníci radí: Jak “naplnit” zahradní bazén?
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„Naše péče zde netrvala ani 
měsíce ani týdny ani dny. Naše 
návštěva by se dala počítat 
na minuty, a přesto věřím, že 
splnila to, co v tu chvíli splnit 
měla.

Umíral otec rodiny, a to právě 
v okamžiku, kdy jsme s lékařkou 
přijely… Vše, co se odehrálo do té 
chvíle, zvládla rodina svými silami. 
Bylo to pro ně velmi náročné, neboť 
stav nemocného se zhoršoval doslo-
va ze dne na den. Nyní byla situace 
docela jiná, pacient byl úplně klidný 
a pomalu končící svůj život. Nebyla 
potřeba žádných léků… Naše po-
zornost byla tedy plně věnována 
pečující, milující a velmi vnímavé 
rodině. Lékařka trpělivě odpovídala 
na všechny jejich otázky. To hlavní, 
co pro ně bylo v tu chvíli důležité, 
bylo ujištění, že udělali pro svého 
blízkého vše, co mohli, že to udělali 
správně a v dostatečné míře. Já pev-

ně věřím, že se jim tohoto ujištění 
z úst paní doktorky dostalo. Nemoc-
ný zemřel ještě během naší návštěvy, 
v blízkosti rodiny.“

Po pár dnech přišel krásný 
e-mail, poděkování za klid, který 
jsme do rodiny vnesly, i za to 
ujištění, že vše dokázali zvládnout 
až do konce. Děkujeme.

Jsme Mobilní hospic Ondrášek 
a doprovázíme nevyléčitelně 
nemocné dospělé i děti v posled-
ní fázi jejich nemoci. Bezplatně 
pečujeme o pacienty i jejich rodi-
ny tak, aby umírající mohl zůstat 
doma mezi svými blízkými až do 
konce. Každý den vyjíždí naši 
lékaři a zdravotní sestry k pa-
cientům domů. Pomocnou ruku 
podávají také sociální pracovnice, 
psychologové i duchovní. Pro naše 
pacienty jsme k dispozici 24 hodin 
denně. Působíme v Ostravě a okolí 
do 30 km pro dospělé a v celém 

Moravskoslezském kraji 
pro děti. Provozujeme 
ambulanci paliativní 
medicíny, dětský den-
ní hospicový stacionář 
a odbornou knihovnu.

red

Mobilní hospic ondrášek:
pokaždé je to jiné, ale vždy doma

Pokaždé, když si v neděli kolem 
26. července připomínáme sv. Annu, 
patronku našeho kostela, prožíváme 
výjimečný okamžik celého roku.

Letos však byla naše pouť 
opravdu mimořádná tím, že při ní 

byli přítomní dva kněží: 
Petr Smolek, který z Rych-

valdu po osmi letech odchází 
do Ostravy – Mariánských Hor, 
a Petr Plachký, nový duchovní 
správce rychvaldské farnosti. 

Děkujeme všem, kteří přispěli 
k hezké pouti. Zvláště vám, kteří 
jste svým zestárlým blízkým a hen-
dikepovaným umožnili přijít do 
kostela.

ps

mimořádná 
pouť 
sv. anny

Účastníci pouti

Slavnostní bohoslužbaPetr Plachký na farní zahradě

Nebojte se nás kontaktovat: 
Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., 

Gurťjevova 459/11, 700 30 Ostrava-Zábřeh 
Tel.: 727 805 329, 603 566 336

www.mhondrasek.cz

Od 7. do 13. října proběhne 3. ročník kampaně „DOMA. Týden pro 
mobilní hospice“, do kterého se letos zapojí 21 mobilních hospiců po 
celé ČR. Začíná opět Papučovým dnem. Přidejte se k nám. 
Více informací se dozvíte na webech:

www.darujpapuce.cz 
www.umiratdoma.cz

www.papucovyden.cz.
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V sobotu 22. června se po roční pauze 
odehrál 14. ročník fotbalového turna-
je O pohár starosty města Rychvald. 
V letošním roce se tento turnaj nehrál, 
jak bylo zvykem, na umělém povrchu 
školního hřiště, ale na travnatém hřišti 
TJ Slavoj Rychvald. 

O pohár starosty soupeřily čtyři týmy: 
TJ Michálkovice „A“, TJ Michálkovice „B“, 
TJ Baník Rychvald a TJ Slavoj Rychvald. Hrálo 
se systémem každý s každým na dvě kola, hrací 
doba byla dána 2 x 10 minut. 

Po úvodních slovech hlavního rozhodčího 
a 1. místostarosty nastoupily k úvodnímu 
zápasu turnaje týmy Baníku a domácího Slavo-
je. Po tomto úvodním „derby“ pokračoval 
turnaj dle stanoveného rozlosování dalšími 
zápasy, které byly odehrány ve svižném tem-
pu, se spoustou krásných fotbalových akcí, 
které musely potěšit oko fotbalových fanoušků. 
I přes brilantní zákroky všech brankářů bylo 
k vidění hodně nádherných gólů, a také spous-
ta krásných přihrávek. 

O vítězi turnaje rozhodl, až předposlední 
zápas mezi týmy Slavoje a Michálkovic „B“. 
Po posledním hvizdu rozhodčího proběhl 

závěrečný ceremoniál s předáním cen. Nej-
lepším střelcem turnaje se stal s 12 vstřelenými 
góly Vojtěch Paprota z týmu TJ Michálkovice 
„B“. Vítězem 14. ročníku turnaje se stal tým 
Slavoje Rychvald, druhé místo vybojoval tým 
TJ Michálkovice „B“, třetí místo obsadil Baník 
Rychvald a na čtvrtém místě se umístil tým 
TJ Michálkovice „A“. 

Chtěl bych poděkovat všem hráčům za před-
vedené výkony a férovou hru, členům TJ Slavoj 
Rychvald, zejména Karlovi Lipjakovi, za per-
fektní zázemí turnaje, Rychvaldské pekárně, 
Slezským uzeninám a Mamás bistru za zajištění 
občerstvení, hlavnímu rozhodčímu Jiřímu Har-
nolovi a jeho asistentovi Milanovi Rozsíval-
ovi za bezchybné řízení jednotlivých zápasů 
a sourozencům Tvardkovým za fotodokument-
aci celého turnaje. Letošní turnaj je již odehrán 
a můžeme tedy začít přípravy na další ročník. 
Věřím, že 15. ročník nabídne stejně kvalitní 
zápasy jako ten letošní.

Rád bych čtenáře zpravodaje také pozval na 
fotbalové zápasy našich týmů ze Slavoje a Baní-
ku v následující fotbalové sezoně 2019/2020
s pozdravem „sportu zdar a fotbalu zvlášť“. 

místostarosta Pavel Staněk

Každý den 
tenis
Zájem o tenisovou školu 
jako každoročně převy-
šuje kapacitní možnosti 
tenisových kurtů. 

Červencového kurzu se 
zúčastnilo 32 dětí od 5 do 13 
let, na které každý den čeka-
ly dvě hodiny tenisu, dvě 
hodiny soutěží, her a cvičení 
v rámci sokolské všestran-
nosti a také výuka zdravo-
vědy pod vedením Marie 
Nadkanské z ČČK Rychvald.

Děti dostaly samozřejmě 
diplomy, medaile i poháry 
za tenis i všestrannost, nej-
větší radost ale měly z pří-
jemně prožitého týdne.

„Myslím, že se všem líbi-
lo. Sokolská tenisová škola 
už si získala svou reputaci, 
o čemž svědčí také to, že už 
je plně obsazený i srpnový 
turnus,“ vysvětlil organi-
zátor Zdeněk Vavříček.

vs

pohár starosty vyhrál slavoj
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Poslední zápas fotbalové sezóny 
2018/19 sehráli žáci Baníku Rychvald na 
svém domovském hřišti.

Soupeřem jim ale tentokrát nebyl žádný 
z týmů, se kterými soupeřili po celou dobu 
sezóny, ale rodiče, kteří je po celou sezónu 
doprovázeli a byli těmi nejoddanějšími fandy.

poděkování za dobré výkony
Toto zpestření pro ně připravili trenéři žá-
kovského družstva jako poděkování za up-
lynulou sezónu, ve kterém si tým mladších 
žáků vedl mimořádně dobře – skončil na 
krásném šestém místě. Tým měl na víc. Nebýt 
dvou nešťastně prohraných posledních dvou 
zápasů, mohl skončit na „bedně“.

prckové proti tátům i maminkám
Nejprve nastoupil tým rodičů proti těm ne-
jmenším benjamínkům. Hrálo se na 2x15 
minut. Zkušenost dospělých, zejména 
tatínků, byla znát, u maminek to již bylo 
horší. O to více se ti nejmenší snažili uká-
zat ze svého umění co nejvíce, branky tak 
padaly na obou stranách.

na rodiče padla únava
Po těch nejmenších pak k zápasu nastoupili 
ti starší. Tentokrát se hrálo 2x20 minut. Za-
tímco tým žáků byl odpočatý, na rodičích již 
byla z předcházejícího zápasu patrná únava. 
Zápas nakonec přesto, i když těsně, skončil 
ve prospěch rodičů.

Výsledek byl ale až druhořadý. Smyslem 
těchto utkání bylo hlavně si zahrát a pobavit 
se. Nakonec došlo i na medaile. Trenéři oce-
nili aktivitu a přístup všech hráčů v uplynulé 
sezóně.

párečky i bůček
Vše skončilo u dobrého občerstvení. 
Připraveny byly nejen grilované párečky, ale 
i lahodný bůček.

Nastaly sice prázdniny, doba odpočinku 
a regenerace sil, ale nová sezóna je již skoro 
za dveřmi. 

tv

jak se žáci baníku rozloučili s fotbalovou sezónou

Exhibiční zápas proti rodičům si zahráli benjamínci (vlevo) i jejich starší kamarádi. Hrálo se sice na góly, ale výsledky tentokrát nebyly důležité...
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veteráni přivezli z litvy
řadu ocenění
Pět členů Veterán klubu Rychvald se v termínu 27.–30. 6. 2019 
zúčastnilo mezinárodního setkání s názvem JAWA BALTIC 
2019, které se konalo v Litvě. 
Jak název napovídá, jednalo se o setkání majitelů motocyklů značky 
JAWA, a proto i my jsme se vydali na těchto strojích na cestu dlou-
hou 2033 km. Do městečka Veivirženai, které se nachází asi 250 
km od polských hranic, dojely naše motorky – přes svůj pokročilý 
věk – bez jediné závady. Nejstarší stroj na cestě byl z roku 1958, 
nejmladší 1987. 

Strasti a slasti jawy
Na místě setkání jsme strávili super dva dny, kdy jsme v družných 
rozhovorech s ostatními účastníky, kterých bylo okolo 200, řešili 
strasti a slasti, které nám JAWA do života přináší. Další účastníci to-
hoto setkání byli z Ruska, Běloruska, Lotyška, Litvy, Polska a Finska. 

diplomy a poháry
V rámci různých soutěží, které probíhaly zejména v sobotu, jsme 
získali 5 různých ocenění (diplomy a poháry). Za stroj vyrobený do 
roku 1974, za nejrychlejší start motocyklu poslepu, za nestaršího 
účastníka setkání (73 let), ocenění JAWA WOMEN a diplom a pohár 
pro náš Veterán klub. 

pocta pro náš klub
Další čest nám pořadatelé prokázali tím, že jsme při ukončení mohli 
stáhnout ze stožáru festivalovou vlajku, kterou jsme mohli i vyhrát 
v losování, což se však nepodařilo a vlajka putovala do Finska.

Na fotografie a videa z této akce se můžete podívat na našem 
Facebooku Veterán klub Rychvald a na stránkách 

https://vkrychvald.wordpress.com/

Leona Starostková

Na mezinárodním setkání JAWA BALTIC 2019 reprezentovalo naše město pět členů Veterán klubu Rychvald se svými krásnými stroji



sport / šachy

19

Podobně jako v předchozích 
letech se hráči Rychvaldského 
spolku šachového 1945 i letos 
vydali v polovině července do 
Pardubic, kde se každoročně 
koná otevřené Mistrovství 
České republiky čtyřčlenných 
družstev. Turnaj je součástí fes-
tivalu šachu a deskových her 
Czech open, což je jedna z nej-
větších akcí tohoto druhu na 
světě.

Do Pardubic jsme tentokrát vyra-
zili v počtu 9 šachistů. Po dlouhých 
úvahách jsme družstva sestavili tak, 
že tým „A“ byl čtyřčlenný a měl za 
úkol zabojovat ve své kategorii (do 
ratingu ELO 1900) a tým „B“ byl 
pětičlenný a mohl zkusit zabojovat 
v kategorii do ELO 1700. Jde sice 
o turnaj čtyřčlenných družstev, ale 
většina týmů využila možnosti zap-
sat na soupisku až maximální počet 
6 hráčů, aby se mohli prostřídat. 

kdo reprezentoval?
„A“ tým jsme poskládali z mladých 
odchovanců Matouše Sikory 
(během turnaje oslavil 20 let), 
Tomáše Hanáka (23 let) a poněkud 
starších odchovanců Davida Se-
mančíka (39) a Petra Brzezného 
(41). My v týmu „A“ jsme neměli 
možnost střídání a museli jsme 
tak za čtyři dny absolvovat velmi 
náročný maraton sedmi těžkých 
partií (které někdy trvají třeba 
i čtyři nebo pět hodin). Tým „B“ 
pak tvořili Petr Brezík, Břetislav 
Crha, Drahomír Lipus, Bohdan 
Adamčík a mladý Tadeáš Bednarz 
(16), pro kterého to byl první takto 
velký turnaj. Startovní listina tur-

naje čítala celkem 114 družstev, 
náš tým „A“ byl nasazený jako 72. 
a tým „B“ jako 104.

trosky nás nastartovaly
Turnaj začíná vždy ve čtvrtek od-
poledne, kdy se hraje první kolo. 
Náš „A“ tým hned na úvod vyfas-
oval 15. nasazený tým z Kobylis, 
a i přes velký boj jsme prohráli 1:3. 
Pokračování v pátek už bylo mno-
hem úspěšnější, ve 2. kole jsme 
porazili tým z okolí hradu Trosky 
a ve 3. kole jsme neskutečně za-
bojovali a deklasovali v okresním 
derby silný tým Slovanu Havířov 
3,5:0,5. Sami hráči Havířova, všich-
ni o třídu silnější než my, nevěřícně 
kroutili hlavami. Tato výhra nám 
dodala obrovské sebevědomí, 
i když v sobotu dopoledne ve 
4. kole jsme těsně prohráli s velmi 
silným německým týmem Grosss-
chonau. Odpoledne jsme nastou-
pili proti družstvu Naplechteam, 
za které hrála reprezentantka 
velmistryně Kulovaná. Ani ta ale po 
remíze s Matoušem Sikorou neza-
bránila naší celkové výhře. 

nadějné počty
Průběžné pořadí vypadalo velmi 
dobře a ve výpočtech jsme se sho-
dovali v tom, že jedna výhra ze 
dvou posledních kol by měla stačit 
na umístění na stupních vítězů 
v naší kategorii. 

V neděli už na nás začala doléhat 
únava z náročného programu, ale 
naštěstí mladíci náš tým podrže-
li. Dopoledne bojujeme se silným 
týmem z Poličky a díky výhrám dvou 
našich mladíků slavíme nečekanou 

remízu 2:2. Před posledním kolem 
jsme na prvním místě ve své kate-
gorii o bod a remíza by nám tak 
měla stačit na medaili, na výhru nad 
39. nasazeným týmem z Lysé nad 
Labem asi moc myslet nemůžeme. 
Postupem času vypadá partie 
Tomáše Hanáka na 2. šachovnici 
na výhru, a tak na 3. a 4. šachovni-
ci uzavíráme se soupeři remízy 
a sázíme všechno na jednu kartu. 

infarktové “finále”
V infarktové partii nakonec sku-
tečně Tomáš poráží velmi silného 
soupeře a můžeme slavit i v pos-
ledním kole remízu 2:2. Naši přímí 
soupeři sice bojují také jako lvi, 
ale nakonec díky lepšímu skóre 
můžeme začít slavit neskutečný 
úspěch. Končíme na celkovém 
skvělém 36. místě a vítězíme v kat-
egorii „amatérů“.

Naším snem a přáním bylo skončit 
ve své kategorii do 3. místa, ale ten-
to sen jsme ještě překonali a vyhrá-
li! Na slavnostním vyhlášení jsme si 
mohli vychutnat gratulace pořa-
datelů a potlesk soupeřů. Neděle 
14. 7. se zapsala zlatým písmem 
do historie rychvaldského šachu, 
náš tým díky obrovské bojovnosti, 
nasazení a soudržnosti získal titul 
mistrů České republiky ve své kate-
gorii. O takovém úspěchu se gene-
racím rychvaldských šachistů asi 
ani nesnilo, ale díky systematické 
práci s mládeží a už věhlasnému 
rychvaldskému týmovému nasa-
zení se sen stal skutečností.

Děkujeme za podporu města 
Rychvald a věříme, že i díky rych-
valdským šachistům teď už celá 
šachová republika zná a ví, kdeže 
se ten Rychvald nachází.

Petr Brzezny

Robert Cvek nedal nikomu šanci
V pátek 28. června uspořádal Rychvaldský spolek šachový 1945 dru-
hou akci v rámci Rychvaldského šachového léta – simultánku s českým 
reprezentantem velmistrem Robertem Cvekem. Hrálo se tradičně pod 
širým nebem v areálu rychvaldské Sokolovny. Tentokrát se velmistr 
mnoho nezpotil a vyhrál s rychvaldskými šachisty v poměru 12,5 ku 
1,5, když pouze remizovali hráči L. Barteček, M. Sikora a R. Kosňovský.

rychvaldští šachisté se stali mistry republiky!

Pohled do haly, kde se Mistrovství ČR odehrává

Matouš Sikora remizoval s reprezentantkou velmistryní 
Evou Kulovanou (v modrém nahoře uprostřed)

Pozvánka na třetí akci 
Rychvaldského šachového léta:

Rychvald open v rapidu 
Rychvaldský spolek šachový 1945 ve spolupráci s TJ Sokol pořádá 
v neděli 11. 8. 2019 od 9:00 v areálu Sokolovny otevřený přebor města 
v rapid šachu Rychvald open. Utkáme se v 7 kolech s tempem 2 x 15 
minut na partii. Vyhlásíme vítěze v kategorii registrovaných šachistů, 
neregistrovaných, juniorů i žáků. Vstup i malé občerstvení zdarma. 
V případě deště bude turnaj v tělocvičně Sokolovny. 

Srdečně zvou výbory RSŠ 1945 a TJ Sokol

Vítězný tým: 
zleva Petr Brzezny, Tomáš Hanák, Matouš Sikora a David Semančík
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16. ROČNÍK / 03 – 28/09/2019

COLLEGIUM 1704 / ONDŘEJ RUML ZPÍVÁ JEŽKA / BAROKNÍ OPERA S LOUTKAMI 
POZNAŇSKÁ FILHARMONIE / PAVEL HAAS QUARTET / BBC NEW GENERATION ARTISTS 

PETER HOLTSLAG TRIO / PHILIPPE BERNOLD / KATEŘINA KNĚŽÍKOVÁ
TERRA NOVA COLLECTIVE / IN MEDIAS BRASS / FILIPPO MINECCIA

COLLEGIUM MARIANUM / ČESKÝ FILHARMONICKÝ SBOR BRNO
SCHOLA GREGORIANA PRAGENSIS

OKŘÍDLENÝ 
FESTIVAL

32
koncertů

ZA FINANČNÍ PODPORY MEDIÁLNÍ PARTNEŘI REKLAMNÍ PARTNEŘI

www.shf.czSHF_OSTRAVA @SHF.CZ

více informací a předprodej vstupenek
STAŇTE SE 
I VY SOUČÁSTÍ 
FESTIVALU

Koncert 
v kostele je 

zážitek

OKŘÍDLENÝ 

koncertů

TERRA NOVA COLLECTIVE 
COLLEGIUM MARIANUM 

SCHOLA GREGORIANA PRAGENSIS

STAŇTE SE 
I VY SOUČÁSTÍ 

32
koncertů

Tradiční Svatováclavský hudeb-
ní festival finišuje s přípravami 
na letošní ročník, který začne 
3. září v ostravské katedrále 
Božského spasitele oratoriem 
Roberta Schumanna Ráj a Peri 
v mezinárodním sólistickém 
obsazení a Filharmonií Brno 
pod taktovkou německého di-
rigenta Rolanda Kluttiga.

Hned třetí den zamíří SHF do 
Rychvaldu s krásným koncertem 
oblíbeného Škampova kvarteta, 
které slaví 30 let od založení soubo-
ru. Na programu bude Bohuslav 
Martinů (Smyčcový kvartet č. 7), 
Leoš Janáček (Smyčcový kvartet 
č. 1 „Kreutzerova sonáta”) a An-
tonín Dvořák (Smyčcový kvartet G 
dur, op. 106).

letošní zajímavosti
SHF nabídne 32 koncertů mi-
mořádné umělecké kvality. Festival 
se letos pyšní provedením barokní 
opery s loutkami, novodobými 
premiérami, koncerty exkluzivních 
zahraničních interpretů, BBC New 
Generation Artists, laureátů Gram-
ophone Awards, Poznaňské filhar-
monie, svých rezidenčních souborů 
Collegium 1704, Collegium Maria-

num a Českého filharmonického 
sboru Brno, ale i Ondřeje Rumla 
s filharmonií.

na co k sousedům?
Kromě rychvalského zastavení 
festivalu a ostravských koncertů 
si mohou fanoušci kvalitní hud-
by užít koncerty také v okolních 
městech, které SHF hostí, konk-
rétně v Orlové (9. 9., Cestování 
barokní Evropou: Ferrari, Bach, 
Purcell), Ludgeřovicích (15. 9., 
Duchov-ní hudba 20. století: Pärt, 
Emmert), Havířově-Bludovicích 
(17. 9., Krásy barokní Anglie: 
Purcell, Locke, Lawes), Českém 
Těšíně (22. 9., Vědčnost za svo-
bodu (Bach / Zelenka), Albrech-
ticích u Českého Těšína (rovněž 
22. 9., Laureáti Gramophone 
Awards: Bartók, Čajkovskij).

Předprodej vstupenek na SHF 
je již zahájen, novinkou letošního 
ročníku je možnost vytvoření 
Vlastního abonomá 5 koncertů 
(4+1 zdarma), Seniorská sleva 60+ 
na ostravské koncerty s prodejem 
vstupenek na číslovaná místa. 

red

svatováclavský hudební festival:
v rychvaldě martinů, janáček, 
dvořák & škampovo kvarteto

Více na www.shf.cz

Délka studia:	 2 roky (4 semestry)
Rozsah výuky:	 2 vyučovací hodiny 1 x týdně 
		  (90 min.) v odp. hodinách
Místo výuky:	 ZŠ ČSA Bohumín
Výuku zajišťuje:	 British Institute 
		  of Management, s.r.o.

Obsah výuky
1. semestr	 Zdravý životní styl
2. semestr	 Poznej své okolí
3. semestr	 Nové technologie v mém životě
4. semestr	 Vkus a nevkus kolem nás
		  Pečujeme o mozek

Podmínkou pro nástup studia prvního ročníku je 
minimální věk 55 let.

Školné na 1 semestr, které hradí přímo student, 
činí 600 Kč. Zbytek školného ve výši 1400 Kč je hra-
zen z rozpočtu města.

Zájemci o studium v akademickém roce 
2019/2020, hlaste se v KD Rychvald u paní Věry Cie-
slarové, tel. 596 572 511 nebo e-mail cieslarova@
rychvald.cz.

Uzávěrka přihlášek je 30. září 2019.


